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ВСТУП 

 Метою програми фахового іспиту (далі – Програма) для вступу на освітньо-професійну 

програму підготовки магістрів «Публічне адміністрування та електронне урядування» за 

спеціальністю 281 Публічне управління та адміністрування галузі знань 28 Публічне 

управління та адміністрування є викладення основних вимог до компетенцій вступників на 

магістерську програму підготовки, надання їм вичерпної інформації стосовно змісту та обсягу 

навчального матеріалу, що виноситься на фаховий іспит, критеріїв оцінювання та процедури 

проведення іспиту.  

Фаховий іспит за спеціальністю 281 Публічне управління та адміністрування (освітньо-

професійна програма «Публічне адміністрування та електронне урядування» для державних 

службовців та посадових осіб місцевого самоврядування за державним замовлення НАДС) 

передбачене «Правилами прийому на навчання для здобуття вищої освіти до Національного 

технічного університету України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського» 

в 2023 році (з додатками)», затвердженими на засіданні Вченої Ради КПІ ім. Ігоря Сікорського,  

Протокол № 4 від 03 квітня 2023 року. 

Метою фахового іспиту є з’ясування рівня знань та вмінь, необхідних вступникам для 

опанування ними освітньо-професійної програми підготовки магістрів «Публічне 

адміністрування та електронне урядування» за спеціальністю 281 Публічне управління та 

адміністрування галузі знань 28 Публічне управління та адміністрування.  

Фаховий іспит здійснюється на основі принципів об’єктивності, прозорості процедур 

оцінювання, відкритості та неупередженості. 

Фаховий іспит має на меті оцінити:  

• рівень теоретичної підготовки вступників з основ економіки та держави і права;  

• рівень їх аналітичних здібностей, вміння узагальнювати теоретичну інформацію;  

• спроможність вступників до послідовного, логічного та аргументованого 

викладення навчального матеріалу та власних думок; 

• рівень обізнаності в публічній та дотичних до неї сферах, необхідних для якісної 

підготовки майбутніх магістрів зі спеціальності «Публічне управління та 

адміністрування», що визначені стандартом вищої освіти зі спеціальності 281 

Публічне управління та адміністрування;  

• рівень вмотивованості вступника до здійснення професійної діяльності в системі 

державного управління або місцевого самоврядування;  

• рівень лідерських якостей; 

• здатність застосовувати набуті знання у практичній діяльності.  

Дана Програма складається зі вступу, основної частини, в якій викладено повний 

перелік навчального матеріалу, що виноситься на фаховий іспит; прикінцевих положень, в 

яких, зокрема, визначено критерії оцінювання та приклади типових завдань; списку 

літератури, з якою рекомендовано ознайомитись до проходження фахового іспиту. 

Фаховий іспит до магістратури за спеціальністю 281 Публічне управління та 

адміністрування проводиться українською мовою. 

Фаховий іспит до магістратури за спеціальністю 281 Публічне управління та 

адміністрування, в залежності від безпекової ситуації, може бути проведено як в очному, так і 

дистанційному режимах. 

Право на навчання за державним замовленням на спеціальність 281 Публічне 

управління та адміністрування, за вечірньою, заочною, дистанційною формами здобуття 

освіти надається державним службовцям, головам місцевих держадміністрацій, їх першим 

заступникам та заступникам, посадовим особам місцевого самоврядування, які  

здобули ступінь вищої освіти магістра (освітньо-кваліфікаційний рівень спеціаліста) за будь-

яким іншим напрямом підготовки (спеціальністю), працюють в органах державної влади чи 

органах місцевого самоврядування, мають стаж державної служби або служби в органах 

https://ips.ligazakon.net/document/view/kp210772?ed=2021_07_28&an=18
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місцевого самоврядування не менш як один рік на момент подання документів до приймальної 

комісії, за умови успішного проходження вступних випробувань.  

До складу Програми увійшли окремі питання з навчальних дисциплін «Основи держави і 

права» та «Основи економіки». Фаховий іспит здійснюється у письмовій формі. Тривалість 

підготовки вступником відповідей на питання в білетах фахового іспиту становить 2 академічні 

години (90 хв.). Загалом питання, які виносяться на фаховий іспит, мають комплексний характер 

і базуються на стислому описі змін у сфері державної політики та врядування, публічного 

управління, публічної служби, з посиланнями на нормативно-правові акти, що регламентують 

сферу публічного управління та адміністрування. 

 

ОСНОВНИЙ ВИКЛАД 

ЗМІСТ ФАХОВОГО ІСПИТУ 

1. Поняття держави та її основні ознаки. Держава в сучасному суспільстві та її функції. 

Ознаки держави. Поняття суверенітету. Сутність і характеристика правової держави. Поняття 

органів державної влади, їх ознаки та види. Етапи становлення держави в Україні. 

2. Структура права. Джерела права. Галузь, підгалузь, інститут і норма права. Принцип 

верховенства права. Правова свідомість, правова культура і правове виховання. 

Правотворчість: поняття, види. Форми безпосередньої та представницької демократії. 

Правовий механізм. Поняття та види юридичної відповідальності.  

3. Представницька влада та особливості її реалізації в Україні. Сутність парламентаризму, 

парламенту та парламентської діяльності. Парламентаризм як складова належного 

врядування. Правові засади парламентаризму. Політична еліта: сутність, види та традиції. 

Верховна рада України як єдиний орган законодавчої влади. Взаємодія Верховної Ради 

України із суб’єктами державного управління та громадянського суспільства. Вибори та 

референдум як інститути демократії. Виборчі системи.  

4. Політика як суспільне явище. Політична система України: сутність, структура та функції. 

Зміст і типи політичного процесу. Державна політика та демократичне врядування. 

Результативність, ефективність і економічність політики. Сутність та складові публічної 

сфери. Політичні інститути в системі організації політичного життя суспільства. Політичні 

партії як суб’єкти процесу політичного управління та вироблення державної політики. 

Бюрократія та її роль у політичних процесах. Прозорість і відкритість процесу реалізації 

політики. Громадянське суспільство як суб’єкт вироблення публічної політики. Взаємодія 

влади та громадянського суспільства при формуванні та реалізації політики. Народовладдя в 

Україні та форми його здійснення.  

5. Конституційно-правові засади публічного управління та адміністрування в Україні. 

Конституція України як акт установчої влади українського народу. Конституційні засади 

державного суверенітету України. Принцип територіальної цілісності і недоторканності 

державних кордонів України. Система основних прав, свобод та обов’язків людини і 

громадянина. Статус Президента України. Конституційний статус Кабінету Міністрів України 

та інших органів виконавчої влади. Субсидіарність як фундаментальний принцип публічного 

управління та адміністрування. Система органів виконавчої влади. Вищі і центральні органи 

виконавчої влади. Система місцевого самоврядування. Громадське управління в публічній 

сфері. Територіальна основа організації публічного управління в Україні. Адміністративно-

територіальний устрій України та його реформування. Посадові особи місцевого 

самоврядування. Органи самоорганізації населення та асоціації органів місцевого 

самоврядування. 

6. Публічне управління та адміністрування. Основні підходи до розуміння публічного 

управління та публічного адміністрування. Сучасні тенденції трансформації системи 

публічного управління. Значення стратегічного управління та планування в системі 

публічного управління. Антикорупційна діяльність у сфері публічного адміністрування. 

Децентралізація та реформування територіальної організації влади в Україні. Інформаційно-

аналітична діяльність у публічному управлінні та адмініструванні. Сутність та складові 
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інформаційно-аналітичного супроводу публічного управління та адміністрування. 

Організаційні технології підтримки публічного управління. Сутність е-урядування. Технології 

електронного урядування.  

7. Суспільство як соціальна система, його сутність, типи. Складові соціальної політики. 

Соціальна структура і соціальна стратифікація. Етнос, народ, нація. Соціальна взаємодія, 

соціальні відносини, соціальна мобільність. Соціальні зміни та процеси. Соціальні інститути 

та організації. Система соціального захисту та соціального страхування. Культурна політика. 

Мовна політика та напрями її реалізації в Україні.  
8. Публічна служба як система реалізації публічної політики. Система публічної служби: 

місія, цінності, цілі, функції, принципи. Державно-управлінська еліта: сутність, механізми 

формування та засоби її впливу на державну політику. Система державної служби в Україні. 

Становлення державної служби в незалежній Україні. Сучасні тенденції в реформуванні 

державної служби України. Особливості кадрової політики на державній службі України. 

Основні положення Закону України «Про державну службу». Принципи державної служби 

України. Система управління державною службою в Україні. Особливості служби в органах 

місцевого самоврядування. Посадова особа місцевого самоврядування, її права та обов’язки.  

9. Система управління персоналом в органах державної влади. Професійна компетентність 

державних службовців: сутність поняття. Служба управління персоналом в органах державної 

влади України. Планування й розвиток персоналу на державній службі. Корупція як 

порушення норм професійної етики. Сучасні персонал-технології на державній службі. 

Мотивування та стимулювання персоналу на державній службі.  

10. Державне регулювання економіки. Методи та інструменти державного регулювання 

економіки. Макроекономічний аналіз для розроблення та реалізації економічної політики. 

Основні макроекономічні показники: ВВП та ВНП. Безробіття і цикли ділової активності. 

Державне регулювання ринку праці та зайнятості населення. Інфляція та механізм 

антиінфляційної політики. Державне регулювання інвестиційної діяльності. Антимонопольна 

політика держави. Податкова політика. Бюджетна політика. Джерела формування та методи 

мобілізації публічних доходів. Зв’язок функцій держави та публічних видатків. Управління 

державним боргом. Мікроекономічний аналіз у процесах прийняття управлінських рішень. 

11. Публічна зовнішня політика України. Політика у сфері євроатлантичної інтеграції. 

Діяльність України в міжнародних організаціях. Публічне управління у сфері європейської 

інтеграції України. Інституції ЄС та інституційне забезпечення Угоди про асоціацію Україна 

– ЄС. Розвиток взаємовідносин між Україною та Європейським Союзом. Загрози 

національним інтересам України: сутність, причини і джерела виникнення. Публічна політика 

у сфері забезпечення національної безпеки України.  

 

 

ПРИКІНЦЕВІ ПОЛОЖЕННЯ  

При складанні фахового іспиту використання будь-яких електронних пристроїв та 

допоміжного матеріалу (підручники, першоджерела, конспекти тощо) ЗАБОРОНЯЄТЬСЯ. 

Критерії оцінювання фахового іспиту 

Білет фахового іспиту складається із тестових завдань, які містять 50 питань. За 

правильну відповідь на одне тестове завдання зараховується 2 бали. За характером 

формування відповідей використовуються запитання лише закритої форми, що потребують 

обрання лише однієї правильної відповіді із запропонованого набору варіантів, вибору 

відповідності або їх послідовності. 

Відсутність відповіді або неправильна відповідь оцінюється в 0 балів. 

Максимальна кількість балів за тестові завдання – 100. 

Знання та вміння, що продемонстровані вступником на фаховому іспиті, 

оцінюються за 100-бальною шкалою. 

Максимальна кількість балів, яку можна набрати за результатами фахового іспиту – 100 

балів. 
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Мінімальна позитивна оцінка фахового іспиту складає 60 балів. 

Особи, які отримали на іспиті менш ніж 60 балів, позбавляються права на участь у 

конкурсі на зарахування. 

Таким чином, за результатами комплексного фахового випробування вступник може 

набрати від 0 до 100 балів. 

Водночас обчислення конкурсного бала в ЄДЕБО проводиться із застосування шкали 

оцінювання 100…200 балів. Відповідно тому, необхідно зробити перерахунок оцінки 

рейтингової системи оцінювання (60-100 балів РСО) в 200-бальну шкалу. Такий перерахунок 

здійснюється згідно з Таблицею відповідності оцінок РСО (60-100 балів) оцінкам 200-бальної 

шкали (100-200 балів)  

 

 
 

 
 

 

 

Приклад типового завдання фахового випробування 
 

Завдання 1. Тести. 

Надайте одну правильну відповідь на тестове завдання. Правильна відповідь оцінюється в два 

(2) бали. 

 

1. Загальний рівень цін та явище безробіття вивчають у межах … . 

а) мікроекономіки; 

б) макроекономіки;  

в) світової економіки; 

г) міжнародних фінансів. 

 

2. Макроекономічний показник, що характеризує результати економічної діяльності у сфері 

матеріального і нематеріального виробництва за рік незалежно від місцезнаходження 

національних підприємств ‒ це … . 

а) ВВП;  

б) КСП;  

в) ЧНП;  

г) ВНП. 
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3. До показників, які визначають економічну ефективність суспільного виробництва, 

належать: 

а) продуктивність праці, фондовіддача, матеріаловіддача;  

б) рівень задоволення платоспроможного попиту населення;  

в) кількість вільного часу;  

г) середня тривалість тижня. 

 

4. Які потреби є первинними в піраміді А. Маслоу?: 

а) самореалізація;  

б) фізіологічні;  

в) визнання;  

г) повага. 

 

5. Теорія держави і права виступає узагальнюючою наукою щодо інших юридичних наук, тому 

що: 

а) вона вивчає юридичні явища, які належать до предметів інших юридичних наук;  

б) до складу загальної теорії держави і права входять не тільки знання, накопичені цією 

наукою, а й в узагальненому вигляді наукові здобутки інших юридичних наук; 

в) її висновки є спільними як для державної, так і для правової дійсності; 

г) вона використовує поняття, розроблені іншими юридичними науками. 

 

[Продовження тестового завдання] 

 

48. Республіка – це: 

а) форма державного правління, за якої вся влада в державі належить одній особі та, як 

правило, передається в спадок; 

б) форма державного правління, за якої джерелом влади є народ, представники влади 

обираються на певний строк і несуть відповідальність за свої дії;  

в) форма державного правління, за якої вся влада в державі належить одній особі, яка 

обирається на певний строк і не несе відповідальності за свої дії; 

г) форма державного правління, за якої джерелом влади є народ, представники влади 

обираються на певний строк, а не через спадок. 

 

49. Державна влада – це: 

а) різновид влади, що здійснюється державою та її органами; 

б) різновид влади, що здійснюється в соціумі; 

в) різновид влади, що здійснюється за межами держави що до інших країн; 

г) різновид влади, що не може здійснюватися державою та її органами. 

 

50. Суверенітет – це: 

а) неможливість держави самостійно розв’язувати всі питання свого внутрішнього життя й 

зовнішніх відносин; 

б) можливість держави самостійно розв’язувати всі питання свого внутрішнього життя й 

зовнішніх відносин, здійснювати владу й правосуддя на своїй території;  

в) можливість держави з допомогою держав - членів ЄС розв’язувати всі питання свого 

внутрішнього життя й зовнішніх відносин, здійснювати владу й правосуддя на своїй території; 

г) можливість держави самостійно розв’язувати всі питання зовнішніх відносин. 
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